
Κεφάλαιο Ι - Γεγονότα που κανείς δεν μπορεί πλέον να αγνοεί

Γεγονότα που Kανείς

δεν Μπορεί Πλέον να

Αγνοεί

I.
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Γεγονός # 1:
Ο καρκίνος είναι η τρίτη μεγαλύτερη αιτία

θανάτου στο βιομηχανικό κόσμο

• Στις αρχές του 21ου αιώνα, η επιδημία του καρκίνου εξακο-

λουθεί να είναι ένας από τους μεγαλύτερους εξολοθρευτές

στον πλανήτη μας. 

• Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, 7.5 εκα-

τομμύρια άνθρωποι παγκοσμίως πεθαίνουν κάθε χρόνο

από τον καρκίνο. Αυτός ο αριθμός είναι ελάχιστα μικρότε-

ρος από τον αριθμό των θανάτων από τις μολυσματικές

ασθένειες.

• Στις ΗΠΑ, τον Καναδά και την Ευρώπη, οι αριθμοί είναι

ακόμα πιο ιλιγγιώδεις – 5.6 εκατομμύρια άνθρωποι εδώ

πεθαίνουν από καρκίνο κάθε χρόνο. Αυτό σημαίνει ότι

κάθε τρίτος άντρας ή γυναίκα στις κοινότητες της Αμερι-

κής και της Ευρώπης πεθαίνει από αυτήν την ασθένεια.

Το πιο σημαντικό όμως είναι

ότι ο κάθε αριθμός σε αυτές

τις στατιστικές, αντιστοιχεί στο

χαμό μιας ανθρώπινης ζωής.

Νίκη κατά του καρκίνου! Μέρος 1ο: Κάνοντας το Αδύνατο Δυνατό
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Καρκίνος

Καρκίνος

Καρδιαγγειακές

Παθήσεις

Καρδιαγγειακές

Παθήσεις

Άλλες 

Ασθένειες

Άλλες 

Ασθένειες

Λοιμώξεις

Λοιμώξεις

A. 7.5 εκατομμύρια άνθρωποι πεθαίνουν κάθε χρόνο

από την τρέχουσα επιδημία του καρκίνου

B. Στη Βόρεια Αμερική και Ευρώπη, 

5.6 εκατομμύρια άνθρωποι πεθαίνουν κάθε 

χρόνο από την τρέχουσα επιδημία του καρκίνου

Πηγή: Οι στατιστικές θνησιμότητας για το 2008 από τον ΠΟΥ

Οι Σοκαριστικές Στατιστικές του 

Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) 

για τους Θανάτους από Καρκίνο 
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Οι διαστάσεις της επιδημίας του Καρκίνου

Στις αρχές του 21ου αιώνα, ο καρκίνος παραμένει μια από τις

μεγαλύτερες επιδημίες της ανθρωπότητας. Είναι σχεδόν αδύνατο να

καταδείξουμε ολόκληρο το μέγεθος αυτής της επιδημίας. Ωστόσο,

αυτό που μπορούμε να κάνουμε για να μπορέσουμε να κατανοήσου -

με τις διαστάσεις της, είναι να πάρουμε τον αριθμό των καρκινο-

παθών που πεθαίνουν κάθε χρόνο και να τον συγκρίνουμε με τον

πληθυσμό των μεγαλύτερων πόλεων του κόσμου. 

Κάθε χρόνο η επιδημία του Kαρκίνου στερεί τη ζωή από 7.5 εκατομ-

μύρια ασθενείς παγκοσμίως. Για σκοπούς σύγκρισης, εδώ βλέπουμε

τον τωρινό πληθυσμό μερικών από τις μεγαλύτερες πρωτεύουσες

του κόσμου: Τόκιο 8.9 εκατομμύρια, Πόλη του Μεξικού 8.9 εκατομ-

μύρια, Νέα Υόρκη 8.4 εκατομμύρια, Λάγος (Νιγηρία) 8 εκατομμύρια,

Λονδίνο 7.8 εκατομμύρια, Λίμα (Περού) 7.6 εκατομμύρια, Χονγκ Κον-

γκ 7 εκατομμύρια, Μπανγκόκ (Ταϊλάνδη) 7 εκατομμύρια, Κάιρο

(Αίγυπτος) 6.8 εκατομμύρια και Ρίο ντε Τζανέιρο (Βραζιλία) 6.3 εκα-

τομμύρια. 

Φανταστείτε να ζούσατε σε μια από αυτές τις τεράστιες πόλεις. Θα

χρειαζόταν να οδηγείτε ώρες για να διανύσετε την απόσταση από το

ένα άκρο της πόλης μέχρι το άλλο. Όλοι οι άνθρωποι, λοιπόν, που θα

κατοικούσαν σε κάθε δρόμο αυτής της πόλης, θα εξαφανίζονταν κάθε

χρόνο σαν αποτέλεσμα αυτής της ανίκητης επιδημίας. Κατά τον

προηγούμενο μισό αιώνα, περισσότεροι από 300 εκατομμύρια άν -

θρωποι έχουν πεθάνει από καρκίνο και αυτό μεταφράζεται σε εξαφάνι-

ση ολόκληρου του πληθυσμού των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής. 

Πέραν του ανυπολόγιστου κόστους σε ανθρώπινες ζωές, υπάρχει και

μια ασφυκτική οικονομική επιβάρυνση που σχετίζεται με αυτήν την

ασθένεια για κάθε καρκινοπαθή, κοινότητα και χώρα. Το διεθνές

κόστος των ογκολογικών φαρμάκων -μόνο για το 2010- ανέρχεται στα

56 δισεκατομμύρια δολάρια Αμερικής. Οι οικονομικές επιπτώσεις της

επιδημίας του καρκίνου – εξαιρουμένων όλων των ιατρικών εξόδων-

ήταν ακόμη πιο συγκλονιστικές: Με 895 δισεκατομμύρια δολάρια Αμε-

ρικής ο καρκίνος είχε με διαφορά το μεγαλύτερο οικονομικό τίμημα

ανάμεσα σε όλες τις ασθένειες. Θα παραθέσουμε περισσότερες

πληροφορίες στο δεύτερο μέρος αυτού του βιβλίου, κεφάλαιο IV.

Νίκη κατά του καρκίνου! Μέρος 1ο: Κάνοντας το Αδύνατο Δυνατό
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Κάθε χρόνο, ο καρκίνος στερεί τη ζωή σε τόσους καρκινοπαθείς, που

αριθμητικά αντιστοιχούν στους κατοίκους μερικών από τις μεγαλύτε -

ρες πόλεις του κόσμου. Κατά τον περασμένο μισό αιώνα –την εποχή

της ‘χημειοθεραπείας’- ο αριθμός των ασθενών που πέθαναν από την

επιδημία του καρκίνου ισοδυναμεί με ολόκληρο τον πληθυσμό των

Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής. 

Νέα Υόρκη Τόκιο

Ρίο ντε ΤζανέιροΛονδίνο 

ΗΠΑ
Πληθυσμός πέραν των 300 εκατομμυρίων

Προσπαθώντας να απεικονίσουμε 

αυτές τις διαστάσεις 
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Μεταφέροντας την εικόνα της επιδημίας του 

καρκίνου από το διεθνή χώρο στην ίδια σας την πόλη
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Στις προηγούμενες σελίδες συγκρίναμε την έκταση της επιδη -

μίας του καρκίνου διεθνώς, με διάφορες μεγαλουπόλεις. Όμως

ο καρκίνος συμβαίνει εκεί όπου ζεις κι εσύ – σε κάθε κοινότητα

της χώρας σου. Σε αυτήν εδώ τη σελίδα συγκρίνουμε, λοιπόν,

τον αριθμό των ανθρώπων που πεθαίνουν κάθε χρόνο από

καρκίνο παγκοσμίως, με τον πληθυσμό των μεγαλύτερων

Αριθμός θανάτων από καρκίνο

παγκοσμίως κάθε χρόνο

7,5 εκατομ.

2,5 εκατομ.

5 εκατομ.
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Σύγκριση με 

Ελληνικές Πόλεις

GR_Cancer_Book_Chapter01_Cancer_Book_502.qxd  01.03.2012  13:28  Seite 24



25

Φανταστείτε

πόσες ζωές

μπορούν να

σωθούν εάν

ανακαλυφθεί

μια αποτελε-

σματική θερα -

πεία για τον

καρκίνο!
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πόλεων της Ευρώπης. Στον πιο πάνω πίνακα κάθε στήλη 

αντιστοιχεί κατά προσέγγιση στο άθροισμα των ανθρώπων που

πεθαίνουν κάθε χρόνο από καρκίνο. Φτιάξαμε αυτόν τον πίνακα

όχι μόνο για να δώσουμε έμφαση στις διαστάσεις αυτής της

ασθένειας αλλά για να υπογραμμίσουμε,πάνω απ’ όλα, την 

επιτακτική ανάγκη για μια άμεση λύση!

Σύγκριση με 

Ευρωπαϊκές Πόλεις
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Γεγονός #2:
Η Επιδημία του Καρκίνου Εξακολουθεί να

Εξαπλώνεται – Παρόλη την Προβολή από

Mέρους των ΜΜΕ για ‘Επανάσταση’ στο

Xώρο της Ιατρικής 

Τι σημαίνει αυτό;

• Αν η ασθένεια συνεχίζει να αυξάνεται, τότε σημαίνει ότι οι

μηχανισμοί ελέγχου της ασθένειας δεν έχουν ακόμα ανα-

καλυφθεί ή ότι δεν εφαρμόζονται στην ιατρική πρακτική. 

• Η συμβατική προσέγγιση, όπως για παράδειγμα η χημει-

οθεραπεία και η ακτινοβολία – που έχει εφαρμοστεί στους 

καρκινοπαθείς για περισσότερο από μισό αιώνα – έχει

προφανώς αποτύχει να περιορίσει την επιδημία του

καρκίνου.

• Έτσι λοιπόν, η χημειοθεραπεία και η ακτινοβολία, δεν

μπορούν πλέον να θεωρούνται αξιόπιστη λύση στην

επιδημία του καρκίνου. 

• Υπάρχει επομένως, η επιτακτική ανάγκη για νέες και

αποτελεσματικές θεραπείες για τον έλεγχο αυτής της

επιδημίας. 

Νίκη κατά του καρκίνου! Μέρος 1ο: Κάνοντας το Αδύνατο Δυνατό
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6 Σεπτεµβρίου, 2008

Πολεμήσαμε τον Καρκίνο ... και ο Καρκίνος Νίκησε.

Μετά από τα δισεκατομμύρια που ξοδεύτηκαν για 
την έρευνα και μετά από δεκαετίες ατεκμηρίωτων
συμπτωματικών θεραπειών, είναι καιρός να 
επανεξετάσουμε τον πόλεμο κατά του καρκίνου.
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1970 2000

Στατιστικές για τις ΗΠΑ – 

τα δεδομένα για τις προηγμένες χώρες είναι παρόμοια.

Πηγή: Journal of the American Medical Association, 2005.

Καρκινοπαθείς με Ηλικία 50-59

Καρκινοπαθείς με Ηλικία 60-69

Καρκινοπαθείς με 

Ηλικία 70-79

Αύξηση στους θανάτους από καρκίνο 

(Θνησιμότητα) Από το 1970 μέχρι το 2000 

σε διάφορες ηλικιακές ομάδες.
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Γεγονός #3:
Ο θεραπευτικός στόχος της χημειοθερα-

πείας και της ακτινοθεραπείας είναι να

σκοτώσει τα καρκινικά κύτταρα δηλητη -

ριάζοντας, ταυτόχρονα, ολόκληρο το σώμα 

Η ακτινοθεραπεία και η χημειοθεραπεία – που έχουν χρησιμοποιηθεί

από τη συμβατική ιατρική για πάνω από μισό αιώνα – έχουν ένα κοινό

‘θεραπευτικό’ αποτέλεσμα: κατά τον ίδιο τρόπο που σκοτώνουν τα

καρκινικά κύτταρα,ταυτόχρονα εξολοθρεύουν και δισεκατομμύρια υγιή

κύτταρα. Αυτές οι πάρα πολύ τοξικές διαδικασίες καταστρέφουν αδια-

κρίτως όλα τα κύτταρα στο σώμα των ασθενών, και συνεπώς, μπο -

ρούν να παρομοιαστούν με την περίπτωση ‘πυροβολισμών στα τυφλά'.

Ακόμη χειρότερα, η χημειοθεραπεία συγκεκριμένα προσβάλλει

εκείνα τα κύτταρα στο σώμα μας, τα οποία πολλαπλασιάζονται

ταχύτατα, όπως για παράδειγμα τα λευκοκύτταρα του ανοσοποιητι-

κού μας συστήματος. Έτσι, στην περίοδο κατά την οποία ο οργανι-

σμός του καρκινοπαθούς έχει τη μεγαλύτερη ανάγκη για μια καθόλα

αποτελεσματική άμυνα, τα κύτταρα του ανοσοποιητικού συστήματος

καταστρέφονται συστηματικά από τέτοιες πολύ τοξικές διαδικασίες.

Ακόμα και ο πιο απλός άνθρωπος μπορεί να καταλάβει ότι, εφόσον

η ιατρική αναγκάζεται να καταφεύγει σε προσεγγίσεις μαζικής και

αδιάκριτης καταστροφής των κυττάρων, αυτό σημαίνει μόνο ένα

πράγμα: οι αιτίες και η πορεία της ασθένειας αυτής δεν έχουν κατα-

νοηθεί δεόντως έτσι ώστε να έχουν αναπτυχθεί αποτελεσματικές

θεραπείες που να στοχεύουν συγκεκριμένα μόνο στα μη φυσιολογι-

κά κύτταρα.

Μια τέτοια προσέγγιση της ασθένειας αντικατοπτρίζει την απόγνωση

από πλευράς της ίδιας της ιατρικής. Για να εξαπατήσει τους ασθενείς

αλλά και για να τους παρέχει εσφαλμένες ελπίδες, η συμβατική ιατρι-

κή χρησιμοποιεί τον όρο χημειο – ‘θεραπεία’ και ακτινο – ‘θεραπεία’,

τη στιγμή που κατ’ακρίβεια καμιά αποτελεσματική ‘θεραπεία’ δεν είναι

διαθέσιμη. Ο περασμένος μισός αιώνας, όσον αφορά στη συμβατική

θεραπεία του καρκίνου, μπορεί να περιγραφεί μόνο ως μια αποτυχία. 

Νίκη κατά του καρκίνου! Μέρος 1ο: Κάνοντας το Αδύνατο Δυνατό

28
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καρκινικό 
κύτταρο

Υγιή κύτταρα

Χημειοθε-

ραπεία

Ακτινοθε-

ραπεία

Αδιέξοδα των Συμβατικών 

Θεραπειών για τον Καρκίνο

Τόσο η ακτινοβολία όσο και η χημειοθεραπεία, σκοτώνουν

καρκινικά κύτταρα, αλλά – συγχρόνως - σκοτώνουν και τα

υγιή κύτταρα στο σώμα των καρκινοπαθών.
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Γεγονός # 4:
Η Χημειοθεραπεία είναι Εξαιρετικά Τοξική

Μια ολόκληρη σειρά τοξικών χημικών εφαρμόζεται σε εκατομμύρια

καρκινοπαθείς ανά το παγκόσμιο, με την υποτιθέμενη υπόσχεση να

θεραπεύσουν τον καρκίνο: εξού και ο όρος ‘Χημειο – Θεραπεία’. Ανά-

μεσα σε αυτές τις ουσίες βρίσκουμε μερικά από τα πιο τοξικά χημικά

που γνωρίζει ο άνθρωπος. Το πρώτο χημειοθεραπευτικό φάρμακο

προερχόταν κατευθείαν από το ‘αέριο μουστάρδας’, έναν χημικό

παράγοντα των πολεμικών επιχειρήσεων που χρησιμοποιήθηκε κατά

τον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο ως όπλο. Παράγωγα αυτού του θανα -

τηφόρου αερίου χρησιμοποιούνται ακόμα και σήμερα στους καρκινο-

παθείς ως μεχλωραιθαμίνη, κυκλοφωσφαμίδη, χλωραμβουκίλη και

ιφοσφαμίδη.

Εκτός από αυτά τα παράγωγα του αερίου μουστάρδας, υπάρχουν και

πολλές άλλες ομάδες υψηλά τοξικών χημικών που χρησιμοποιούνται

στους καρκινοπαθείς. Κοινός παρονομαστής σε όλα αυτά τα χημικά

είναι το γεγονός ότι βλάπτουν τα μόρια του γενετικού υλικού (DNA)

στον πυρήνα του κυττάρου αλλά και ότι διακόπτουν διάφορες άλλες

βασικές βιολογικές διαδικασίες σε κάθε κύτταρο του σώματος. 

Επίσης, η τοξικότητα της χημειοθεραπείας αντανακλάται στις ‘προ-

φυλάξεις’ που πρέπει να παίρνουν οι καρκινοπαθείς, όπως αυτές

έχουν δημοσιευτεί από το ‘American Cancer Society’. Ακόμα και οι

ειδικοί στον τομέα της υγείας προειδοποιούνται για τους κινδύνους

στους οποίους εκτίθεται η υγεία τους καθώς διαχειρίζονται χημειοθε-

ραπευτικά φάρμακα. Σ’ αυτούς τους κινδύνους περιλαμβάνεται και η

καταστροφή του DNA τους, η γέννηση παιδιών με ανωμαλίες, η ανά-

πτυξη νέων καρκίνων καθώς και η πρόκληση βλάβης στα όργανα

τους. Έτσι λοιπόν, αυτοί που εργάζονται στον τομέα της υγείας πρέ-

πει να «φοράνε ειδικά γάντια, προστατευτικά γυαλιά και ειδική

ενδυμασία όταν ετοιμάζουν ή όταν εφαρμόζουν τη χημειοθεραπεία»

(www.cancer.org).

Αυτά τα χημικά είναι τοξικά και επικίνδυνα στους άλλους ακόμα και

μετά που αποβάλλονται μέσα από το δέρμα, τα ούρα, τα κόπρανα,

ακόμα και από τα δάκρυα, το σπέρμα και τα κολπικά υγρά. Οι ομάδες

υψηλού κινδύνου περιλαμβάνουν τα μέλη της οικογένειας, αυτούς

που παρέχουν φροντίδα και πραγματικά οποιονδήποτε αγγίζει έναν

ασθενή που ακολουθεί χημειοθεραπεία. 

Νίκη κατά του καρκίνου! Μέρος 1ο: Κάνοντας το Αδύνατο Δυνατό
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Μόριο αερίου μουστάρδας. Γύρω στο ένα τρίτο των στρατιωτών που
εκτέθηκαν σε αυτό το αέριο κατά τον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο πέθαναν.

Οι εργαζόμενοι στον τομέα της υγείας, που χειρίζονται την χημειο -
θεραπεία, πρέπει να φοράνε εξαιρετικά χοντρά γάντια για να προ-
στατεύονται από τοξικές βλάβες (αριστερά). Η εικόνα στα δεξιά
δείχνει τη βλάβη που προκλήθηκε από χημικοθεραπευτική ουσία
που χύθηκε σε ένα εκτεθειμένο χέρι. 

Ολόκληρες εταιρίες ακμάζουν από τις πωλήσεις προστατευτικού
εξοπλισμού και προϊόντων διάθεσης αποβλήτων προς τις χημειο -
θεραπευτικές επιχειρήσεις.

Η Τρομακτική Τοξικότητα της 

Χημειοθεραπείας
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• Καταστροφή του μυελού των

οστών, όπου παράγονται τα

κύτταρα του αίματος, με αποτέ-

λεσμα:

- Αποδυνάμωση του ανοσοποιη-

τικού συστήματος 

- Αυξημένες λοιμώξεις

- Αναιμία

- Έντονη αιμορραγία 

• Βλάβη οργάνων

- Καρδιακή βλάβη, δύσπνοια,

οίδημα, αρρυθμία

- Πνευμονική βλάβη, αναπνευστι-

κά προβλήματα, πυρετός 

- Ηπατική βλάβη και ανεπάρκεια

- Νεφρική βλάβη και ανεπάρκεια

- Εγκεφαλική βλάβη, απώλεια

μνήμης, μειωμένη νοητική λει -

τουργία, κατάθλιψη

- Βλάβη σε ολόκληρο το πεπτικό

σύστημα, στοματικά έλκη, εμε-

τοί, διάρροια

- Υπογονιμότητα 

- Απώλεια βάρους, ανορεξία

- Απώλεια μαλλιών

• Πυροδότηση της ανάπτυξης

νέων καρκίνων οπουδήποτε

στο σώμα

• Θάνατος 

Οι Καταστροφικές Παρενέργειες 

της Χημειοθεραπείας

Τα περισσότερα φάρμακα που εγχέονται στους ασθενείς, χορη-

γούνται μέσω των φλεβών του χεριού. Παρόλα αυτά, αυτός ο τρόπος

χορήγησης δεν είναι εφικτός για τα περισσότερα χημειοθεραπευτικά

φάρμακα επειδή αυτόματα τα χημικά θα ‘έκαιαν’ τα τοιχώματα των

αιμοφόρων αγγείων, οδηγώντας σε σοβαρή βλάβη των ιστών και σε

φλεγμονές.

Έτσι λοιπόν, για τη χορήγηση αυτών των ουσιών στο καρκινοπαθές

άτομο, χρειάζεται μια ειδική συσκευή έγχυσης, «Ο καθετήρας

Χίκμαν». Αυτός ο ειδικός καθετήρας εισάγεται κατευθείαν στην άνω

κοίλη φλέβα, μια από της μεγαλύτερες φλέβες στο σώμα, η οποία

βρίσκεται κοντά στο δεξιό κόλπο της καρδιάς. Λόγω της μεγάλης δια-

μέτρου αυτής της φλέβας (περίπου 1 ίντσα – 2.5cm), η πολύ

συμπυκνωμένη χημική ουσία δεν έρχεται σε άμεση επαφή με το

τοίχωμα του αιμοφόρου αγγείου αλλά αραιώνεται μέσα στο κυκλοφο-

ρικό σύστημα καταλήγοντας κατευθείαν στο δεξιό κόλπο της καρδιάς. 

Με αυτές τις τοξικές ουσίες να κυκλοφορούν στο σώμα για πολλές

ώρες, ακόμα και μέρες, με θεραπευτικό στόχο την καταστροφή των

κυττάρων από συγκεκριμένα χημικά, δεν μπορεί να προκαλεί

έκπληξη το γεγονός ότι η ‘χημειοθεραπεία’ προκαλεί σοβαρές παρε-

νέργειες στους ασθενείς, περιλαμβανομένων και των πιο κάτω:
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Ο καθετήρας Χίκμαν:

Τα περισσότερα χημει-

οθεραπευτικά φάρμα-

κα είναι τόσο τοξικά

που χρειάζονται μια

ειδική συσκευή για να

διοχετεύονται στο

σώμα των ασθενών. 

Παρουσιάζοντας τον 

καθετήρα “Hickman”
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Γιατί οι Καρκινοπαθείς Οικειοθελώς 

Υποβάλλουν τον Εαυτό τους σε τόσο 

Τοξικές Διαδικασίες 

Διαβάζοντας τις προηγούμενες σελίδες, εσείς, οι αναγνώστες μας,

πιθανό να έχετε ρωτήσει τον εαυτό σας το εξής: πώς είναι δυνατό ο

οποιοσδήποτε να επιτρέπει με τη θέληση του να εγχέονται ή να

ενίενται στο σώμα του τόσο τοξικά χημικά;

Πολύ περισσότερο, πώς είναι δυνατό γενικά η ανθρωπότητα να έχει

επιτρέψει την καθιέρωση μιας τέτοιας δηλητηρίασης του ανθρωπίνου

σώματος, ως τη τυπική ‘θεραπεία’ του καρκίνου διεθνώς και για 

περισσότερο από μισό αιώνα; 

Η απάντηση σε αυτό το ερώτημα είναι ξεκάθαρη: Ένας ασθενής που

συνδέει τη διάγνωση του ‘καρκίνου’ με τη χειρότερη έκβαση – το

θάνατο – αμέσως τίθεται σε ένα ψυχολογικό καθεστώς φόβου και

απελπισίας. Αυτό, με τη σειρά του, καθιστά τον ασθενή επιδεκτικό

σε κάθε θεραπεία – ακόμα και αν είναι δυνητικά θανάσιμη – όταν η

προτεινόμενη θεραπεία μπορεί να αναβάλει έστω και για λίγο την

απειλή ενός βέβαιου θανάτου. 

Αυτό που κάνει τα πράγματα ακόμα χειρότερα είναι το γεγονός ότι

για πολλούς τύπους καρκίνου, έχει ήδη τεκμηριωθεί ότι η χημειοθε -

ραπεία δεν παρατείνει καθόλου τη ζωή του καρκινοπαθούς. Αυτό περι -

λαμβάνει και τον καρκίνο του προστάτη, του δέρματος (μελάνωμα),

τον καρκίνο της ουροδόχου κύστεως, των νεφρών, του παγκρέατος

και άλλους καρκίνους. Οι ασθενείς με αυτούς τους τύπους καρκίνου, οι

οποίοι υποβλήθηκαν σε χημειοθεραπεία, έχουν το ίδιο περιορισμένο

προσδόκιμο επιβίωσης με αυτούς που δεν υποβλήθηκαν.*

Νίκη κατά του καρκίνου! Μέρος 1ο: Κάνοντας το Αδύνατο Δυνατό
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* www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/15630849
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Ο Ψυχολογικός Πόλεμος στην

Επιδημία του Καρκίνου

1. Ο φόβος του θανάτου από τον καρκίνο

είναι προϋπόθεση για την αποδοχή

δυνητικά θανάσιμων θεραπειών όπως

η χημειοθεραπεία.

2. Ενόσω ο καρκίνος παραμένει ουσιαστι-

κά μια ‘καταδίκη σε θάνατο’, η επιχειρη -

ματική δραστηριότητα με τις τοξικές

χημειοθεραπείες θα συνεχίσει να

υφίσταται.

3. Οποιαδήποτε επαναστατική ιατρική

ανακάλυψη μετατρέψει τον καρκίνο σε

μια διαχειρίσιμη ασθένεια, τότε

αναπόφευκτα θα απομακρύνει και τη

‘θανατική καταδίκη’ που σχετίζεται με

αυτήν την ασθένεια και ως εκ τούτου θα

καταστρέψει τη μοιραία εξάρτηση εκα-

τομμυρίων ασθενών από τις τοξικές

χημειοθεραπείες.

4. Νοουμένου ότι ο καρκίνος παραμένει

μια ‘καταδίκη σε θάνατο’ για περισσότε-

ρο από μισό αιώνα, υπάρχει μια αντι-

κειμενική και άμεση ανάγκη για νέες

επιστημονικές κατευθύνσεις, που

επίσης θα τερματίσουν τον ‘ψυχολογικό

πόλεμο’ της επιδημίας του καρκίνου.
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Γεγονός # 5:
Τα Τοξικά Χημειοθεραπευτικά Φάρμακα

Προάγουν Πωλήσεις Άλλων Φαρμάκων,

Αξίας Πολλών Δισεκατομμυρίων Δολαρίων.

Η τοξικότητα των χημειοθεραπευτικών παραγόντων δεν βλάπτει

μόνο μερικά όργανα του σώματος μας, αλλά όλα μας τα όργανα ανε-

ξαιρέτως καθώς και τα κυτταρικά συστήματα. Για τους περισσότερους

ασθενείς, κάθε κύκλος χημειοθεραπείας συνδέεται όχι μόνο με

σοβαρούς πόνους, αλλά και με μια πληθώρα νέων προβλημάτων

υγείας. Μερικές από αυτές τις ‘προκαλούμενες από παρενέργειες

ασθένειες’ συνεχίζονται για το υπόλοιπο της ζωής τους – π.χ.

ανεπανόρθωτη βλάβη οργάνου. 

Για να μπορέσουν να αντιμετωπιστούν αυτές οι παρενέργειες από τη

χημειοθεραπεία, συνταγογραφείται μια σειρά από φάρμακα που ανα-

κουφίζουν τα συμπτώματα αυτών των ‘προκαλούμενων από παρε-

νέργειες ασθενειών’. Οι πιο συχνές κατηγορίες φαρμάκων που

συνταγογραφούνται στους καρκινοπαθείς και κατά τη διάρκεια,αλλά

και ύστερα από τη χημειοθεραπεία, περιλαμβάνουν:

• Διάφορα είδη αντιβιοτικών που συνταγογραφούνται για την κατα-

πολέμηση συχνών μολύνσεων που προκύπτουν λόγω του κατε-

στραμμένου ανοσοποιητικού συστήματος.

• Αναλγητικά, περιλαμβανομένης και της μορφίνης, για ανακούφιση

του ανυπόφορου πόνου που συχνά σχετίζεται με τη δηλητηρίαση

από τα χημικά, την οποία υφίσταται το ανθρώπινο σώμα.

• Στεροειδή και όλα τα άλλα αντιφλεγμονώδη φάρμακα για ανακούφι -

ση της συστηματικής φλεγμονής των αρθρώσεων και άλλων οργά-

νων που προκαλείται από την τοξική χημειοθεραπεία.

• Αντικαταθλιπτικά και άλλα ψυχιατρικά φάρμακα, που συνταγογρα-

φούνται για να βοηθήσουν τους ασθενείς να ανταπεξέλθουν στις

σωματικές και ψυχολογικές συνέπειες της χημειοθεραπείας. 

Πολύ περισσότερο, αμέτρητες ιατρικές διαδικασίες εκτελούνται στους

καρκινοπαθείς σε μια προσπάθεια να επανορθώσουν τις καταστρο -

φικές ζημιές που προκλήθηκαν από τα χημειοθεραπευτικά φάρμακα.

Ανάμεσα σε αυτές είναι και η μεταμόσχευση μυελού των οστών, του

συκωτιού, των νεφρών καθώς και άλλων οργάνων. 

Νίκη κατά του καρκίνου! Μέρος 1ο: Κάνοντας το Αδύνατο Δυνατό
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Η τοξικότητα της χημειοθερα-

πείας πυροδοτεί αμέτρητες

‘ασθένειες από παρενέργειες’

οι οποίες αντιμετωπίζονται με

μια πληθώρα συνταγογραφη -

μένων φαρμάκων και εντα-

τικών ιατρικών διαδικασιών. 

Δεξιά: Κατά τις τελευταίες

δεκαετίες, έχουν εκδοθεί διά -

φορα εγχειρίδια για ασθενείς

και νοσοκόμους, σχετικά με τη

διαχείριση των παρενεργειών

της χημειοθεραπείας και της

ακτινοθεραπείας.

Η Τοξικότητα

της Χημειοθε -

ραπείας

Δημιουργεί

την Ανάγκη

για Ακόμη

Περισσότερα

Φάρμακα 

• Παυσίπονα 

• Στεροειδή/Κορτιζόνη 

• Άλλα αντιφλεγ μονώδη
φάρμακα

• Αντιβιοτικά 

• Μεταγγίσεις αίματος

• Αντικαταθλιπτικά

• Πολλά άλλα 
φάρμακα

Νέες Αγορές Φαρμάκων στο Πεδίο του Καρκίνου ως

Αποτέλεσμα της Δημιουργίας μιας Πληθώρας 

‘Ασθενειών από Παρενέργειες’

{
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Γεγονός # 6:
Πολλά Συνταγογραφούμενα Φαρμακευτικά

Σκευάσματα Μπορούν να Προκαλέσουν

Καρκίνο

Μόλις τώρα έχουμε μάθει ότι οι τοξικές παρενέργειες της χημειοθερα-

πείας απαιτούν ακόμα περισσότερα συνταγογραφούμενα φάρμακα

για να ανακουφίσουν τις λεγόμενες ‘ασθένειες από παρενέργειες’.

Επίσης, ακόμα κάτι που πρέπει να γνωρίζετε είναι ότι σχεδόν οι μισές

από τις ουσίες που αναφέρονται από την κυβέρνηση των ΗΠΑ ως

‘καρκινογόνες’ – δηλ. που προκαλούν καρκίνο – είναι φαρμακευτικά

σκευάσματα που συνταγογραφούνται για διάφορες ασθένειες. 

Ο λόγος γι αυτό είναι το ότι τα φαρμακευτικά σκευάσματα είναι συνθε-

τικές – δηλ. τεχνητές – ενώσεις και όχι φυσικές ουσίες. Έτσι, το αν -

θρώπινο σώμα δεν μπορεί να τα αναγνωρίσει και έτσι δεν μπορούν

εύκολα να εξουδετερωθούν και να αποβληθούν από τον οργανισμό.

Τα περισσότερα από αυτά τα φάρμακα προκαλούν βλάβη στο DNA

των κυττάρων και συνεπώς κινητοποιούν την έναρξη της διαδικασίας

του καρκίνου.

Ο λόγος που τα περισσότερα συνταγογραφούμενα φάρμακα δεν

αποτελούν φυσικές ενώσεις, αλλά συνθετικές,είναι το γεγονός ότι τα

συνθετικά φάρμακα παρέχουν τη δυνατότητα αποκτήσεως δικαιώμα-

τος ευρεσιτεχνίας (δηλ. μπορούν να πατενταριστούν). Το φαρμακευ-

τικό εμπόριο βασίζεται στα τεράστια κέρδη που επιφέρουν κάθε φορά

νέες συνθετικές χημικές ενώσεις. Έτσι λοιπόν, η συνεχιζόμενη επιδη -

μία του καρκίνου αποτελεί επίσης αποτέλεσμα αυτής ακριβώς της

επιχειρηματικής αρχής. Θα μιλήσουμε περισσότερο γι αυτό στο 2ο

μέρος αυτού του βιβλίου. 

Το γεγονός ότι πολλά συνταγογραφούμενα φάρμακα μπορούν να

προκαλέσουν καρκίνο είναι ευρέως γνωστό και τεκμηριωμένο σε

πολλές κλινικές μελέτες, ακόμα και σε εκθέσεις της κυβέρνησης. Στη

δίπλα σελίδα υπάρχει μια λίστα με μερικές από τις κατηγορίες συντα-

γογραφούμενων φαρμάκων,τα οποία είναι γνωστά για το ότι ενέχουν

το μεγαλύτερο κίνδυνο για ανάπτυξη καρκίνου. Άλλες ισχυρά καρκι-

νογόνες ουσίες είναι οι ορμόνες, όπως τα οιστρογόνα, που υπάρχουν

στα αντισυλληπτικά χάπια και συνταγογραφούνται σε εκατομμύρια

εμμηνοπαυσιακές γυναίκες ως ‘θεραπεία ορμονικής υποκατάστασης’.

Νίκη κατά του καρκίνου! Μέρος 1ο: Κάνοντας το Αδύνατο Δυνατό
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Έκθεση της Κυβέρνησης των ΗΠΑ

Μια πληθώρα συνταγογραφούμενων φαρμάκων, που

χρησιμοποιούνται ευρέως, αντιπροσωπεύει ένα

ποσοστό πέραν του 40% από το σύνολο όλων των

χημικών ουσιών, που φέρονται να προκαλούν

καρκίνο στους ανθρώπους.

Διάφορες κατηγορίες συνταγογραφούμενων φαρμά-

κων μπορούν να προκαλέσουν νέους καρκίνους σε

διαφορετικό βαθμό

• 87% των αντικαρκινικών φαρμάκων μπορούν 

να προκαλέσουν νέους καρκίνους 

• 50% όλων των αντιβιοτικών μπορούν να 

προκαλέσουν καρκίνο

• 60% των φαρμάκων που συνταγογραφούνται κατά

της κατάθλιψης και ψυχικών διαταραχών είναι

δυνητικά καρκινογόνα

• Σχεδόν όλα τα ανοσοκατασταλτικά διευκολύνουν

την ανάπτυξη του καρκίνου

• Πολλά άλλα φάρμακα αναφέρονται ως καρκινογό-

να, περιλαμβανομένων φαρμάκων για το έλκος,

αντιαλλεργικών και

άλλων φαρμάκων

Πηγές:

• NIH 9th Report on 

Carcinogens, 2001

• NIH 12th Report on 

Carcinogens, 2011  

• US DHHS 7th Annual Report on

Carcinogens, 1995

Πολλά Ευρέως Συνταγογραφούμενα 

Φάρμακα Μπορούν να Προκαλέσουν Καρκίνο
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Γεγονός # 7:
Η Άνευ Διακρίσεως Καταστροφή των

Κυττάρων, Έχοντας Αποτύχει ως 

‘Θεραπεία’ για τον Καρκίνο, θα 

Αντικατασταθεί από τη Σύγχρονη 

Προσέγγιση της ‘Κυτταρικής Ρύθμισης’

Ο 20ος Αιώνας θα παραμείνει στην ιστορία ως ένα αδιέξοδο

στον ‘πόλεμο κατά του καρκίνου’. Παρ’ όλες τις αμέτρητες

αναφορές των ΜΜΕ στις υποτιθέμενες ανακαλύψεις για τη

‘θεραπεία’ του καρκίνου, η επιδημία του καρκίνου ακόμα εξα -

πλώνεται σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Οι επικρατούσες θεραπευτικές προσεγγίσεις αυτής της ασθέ-

νειας από τη συμβατική ιατρική – χημειοθεραπεία και ακτινο-

βολία – βασίζονταν στην αδιάκριτη καταστροφή και θανάτωση

των κυττάρων του σώματος με την ελπίδα της εξάλειψης του

καρκίνου. 

Οι στατιστικές αποδεικνύουν ότι αυτή η προσέγγιση της

‘δηλητηρίασης’ ήταν μια αποτυχία. Για πολλούς τύπους

καρκίνου, η χημειοθεραπεία και η ακτινοθεραπεία δεν είχαν

κανένα απολύτως όφελος. Για άλλους τύπους το αποτέλεσμα

ήταν αφ’ ενός μηδαμινό και βραχυπρόθεσμο και αφ’ ετέρου

ακόμα και αυτό το μηδαμινό αποτέλεσμα, ήταν σε βάρος του

ασθενούς, ο οποίος υπέφερε και βίωνε μια δραματική ύφεση

στην ποιότητα της ζωής του.

Συνεπώς, υπάρχει μια αντικειμενική ανάγκη για μια εντελώς

νέα κατεύθυνση προς τη θεραπεία του καρκίνου. Αυτή η νέα

προσέγγιση πρέπει να βασίζεται σε μια νέα θεώρηση σχετικά

με τη φυσική ρύθμιση των καρκινικών κυττάρων. Το κλειδί για

τον αποτελεσματικό έλεγχο του καρκίνου, αποτελούν οι φυσικές

θεραπείες, που μπορούν να παρεμβαίνουν και να ρυθμίζουν

τη δυσλειτουργία του βιολογικού λογισμικού των καρκινικών

κυττάρων χωρίς ωστόσο να επηρεάζουν τα υγιή κύτταρα.

Όταν επιτευχτεί αυτό, ο καρκίνος μπορεί – σε μεγάλο βαθμό –

να σταματήσει να αποτελεί αιτία θανάτου και αναπηρίας

μεταξύ των ανθρώπων.

Νίκη κατά του καρκίνου! Μέρος 1ο: Κάνοντας το Αδύνατο Δυνατό
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Το Κλειδί για τη Νίκη Κατά του Καρκίνου:

Ρύθμιση Αντί για Δηλητηρίαση

Τοξικά Χημικά 

(‘Χημειοθεραπεία’)

Ραδιενεργοί Παράγοντες 

(‘Ακτινοθεραπεία’)

Φυσική Ρύθμιση

•  Παρεμπόδιση της

Ανάπτυξης του

Όγκου 

• Παρεμπόδιση της

Μετάστασης 

• Περιχαράκωση των

Όγκων

• Επιλεκτική Εξόντω-

ση των Καρκινικών

Κυττάρων 

Βιολογική Ρύθμιση σε Αντίθεση με τη

Χημική και Ραδιενεργή Δηλητηρίαση

Φυσιολογική
Κατάσταση

Καρκίνος
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Στις αρχές του 21ου Αιώνα, το ίδιο αλλόκοτο τελετουργικό

συνεχίζεται στα γραφεία των γιατρών και στα νοσοκομεία

όλου του κόσμου: Οι ασθενείς διαγιγνώσκονται με

‘καρκίνο’. Το σφίξιμο των χεριών τους αντανακλά τις σκέ-

ψεις τους, οι οποίες ταλαντεύονται μεταξύ απόγνωσης και

απελπισίας. Παράλληλα και την ίδια στιγμή, ένα δεύτερο,

τραγικό τελετουργικό εξελίσσεται. 

«Πόσο καιρό ακόμα, γιατρέ;»

Νίκη κατά του καρκίνου! Μέρος 1ο Κάνοντας το Αδύνατο Δυνατό
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Κεφάλαιο Ι - Γεγονότα που κανείς δεν μπορεί πλέον να αγνοεί

Το χέρι του γιατρού χτυπά ελαφρά το πόδι του ασθενούς

προσφέροντας ένα μίγμα  παρηγοριάς, καθησυχασμού και

ελπίδας. Φυσικά, δεν υπάρχει καμιά βάση γι αυτά τα απατη -

λά μηνύματα, που μεταφέρονται στον ασθενή από το χέρι

του γιατρού, αφού ο καρκίνος ακόμα αποτελεί αυτό που εν

πολλοίς ήταν και ένα αιώνα πριν: μια καταδίκη σε θάνατο.

Τώρα, λοιπόν, είναι η ώρα για αλλαγή!

»
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Στα επόμενα κεφάλαια θα σας 

μεταφέρουμε σε ένα καταπληκτικό

ταξίδι στον τομέα της υγείας.

Θα αντιληφθείτε ότι τα βιολογικά

εργαλεία για την επίτευξη της 

‘Νίκης Κατά του Καρκίνου’ 

είναι διαθέσιμα εδώ και τώρα!
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Πορφυρή

Ακτή

To “Science as Art” είναι μια ιδέα του August Kowalczyk. 

H ‘Πορφυρή Ακτή’ είναι μια εικόνα μικροσκοπίου από 
ιστό, με το κολλαγόνο χρωματισμένο ροζ.

Η φωτογραφία λήφθηκε στο Dr. Rath Research Institute. 

Επισκεφτείτε ολόκληρη την γκαλερί στο

www.dr-rath-humanities-foundation.org/exhibition/index.html
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